

我省高校今年新增 143 个本科专业

据新华社郑州5月24日电(记者刘金辉 桂娟)记者从河南省教育厅获悉,2017年度,郑州大学等45所河南省内高校增设“物联网工程”等143个本科专业,黄河水利职业技术学院等85所高校增设“材料工程技术”等282个高职高专专业,这些专业

从今年开始招生。河南省教育厅近日发布《2017年度高等学校新增专业名单》。据统计,新增的143个本科专业中,工学类专业58个,占四成多。这些专业中,不少都与当今社会的新经济形态相关,比如:物联网工程、新能源材料与

器件、数据科学与大数据技术等。

另外,仅物联网工程专业,就有郑州大学、郑州工商学院等5所高校新增。

随着郑州航空港经济综合实验区的发展,航空类人才需求旺盛。郑州航空工业管理学院申报

的国家控制布点专业——飞行器技术通过审批,该学院的飞行器适航技术和软件工程也在公布名单之列。

河南省教育厅要求,凡本次公布高等学校新增设的专业,可自2017年开始招生,纳入高等教育事业发展规划。

新疆生产建设兵团党委原副书记刘新齐被开除党籍

据新华社北京5月24日电 据中央纪委监察部网站消息,日前,经中共中央批准,中共中央纪委对新疆生产建设兵团党委原副书记、司令员刘新齐严重违纪问题进行了立案审查。

经查,刘新齐身为党的高级领导干部,违反政治纪律,对抗组织审查;违反组织纪律,违规选拔任用干部;违反廉洁纪律,利用职权或职务上的影响为他人谋取利益、其子收受他人财物,默许亲属利用其职务影响经商谋利,收受礼品、礼金;违反工作纪律,干预执纪审查工作。依据《中国共产党纪律处分条例》等有关规定,经中央纪委常委会会议研究并报中共中央批准,决定给予刘新齐开除党籍处分,由监察部报国务院批准给予其行政撤职处分,降为正处级非领导职务;收缴其违纪所得。

我省首家知识产权巡回法庭成立

据新华社郑州5月24日电(记者李丽静)河南省首家知识产权巡回法庭23日在郑州国家知识产权创意产业试点园区挂牌成立,以更好地服务“大众创业、万众创新”。

国家知识产权创意产业试点园区是2011年国家知识产权局批准建设的全国唯一一家创产业园区,位于郑州市金水区。2013年开园以来,入驻企业157家,从业人员12万人,其中80%为研发技术专业

人员,创新设计人员近200人。

郑州中级人民法院是全国59个知识产权“三合一”审判试点中级人民法院之一。自2012年成立“知识产权综合审判庭”以来,共办理涉及知识产权案件9600

件,积累了大量经验。

为方便当事人诉讼,扩大办案效果,郑州市中院在郑州市知识产权局和园区知识产权快速维权中心的大力协助下,成立起巡回法庭。

高中生军训情况将记入综合素质档案

据新华社北京5月24日电(记者施雨岑)教育部24日发出通知,就加强普通高等学校和高中阶段学校学生的军事训练管理提出要求,提出要加强高中生参加军事训练情况、军事素养和国防意识的考核,结果将纳入学生综合素质评价体系,并记入学生综合素质档案,作为综合评价学生发展状况的内容。

通知提出,省级教育行政部门和部属高等学校从2017年起要向教育部提交本地区、本单位学生军事训练年度工作报告。地方各级教育督导部门要将学生军事训练纳入学校综合督导内容,开展经常性的督导检查,并向社会公示。教育部将适时组织高等学校学生军事训练工作检查。

对有严重生理缺陷、残疾或疾病的学生,通知明确,这部分学生经本人申请和学校批准,可以减免不适宜参加的军事技能训练科目。

张石高速隧道爆炸事故已致13人死亡

据新华社石家庄5月24日电(记者王昆、朱旭东)24日,保定市政府召开新闻发布会称,张石高速涞源段浮图峪隧道爆炸事故死亡人数上升至13人。

截至24日凌晨,事故现场已清理完毕,共造成9部车辆受损。其中,一部货车载有氯酸钠危化品,五部载煤车。经初步调查核实,车上载有司乘人员18人。现场清理已确认死亡13人,重伤3人已送医院救治,其余人员正在进一步核实确认中。同时,受事故波及,高速桥下浮图峪村的自然村北沟村部分民房不同程度受损,17名村民、1名救援人员受轻微伤。

山西东于煤矿透水事故6人遇难

据新华社太原5月24日电(记者梁晓飞)记者从山西清徐东于煤矿透水事故抢险救援指挥部了解到,经过27个多小时的紧张抢险救援,截至24日2时20分,清徐东于煤矿透水事故被困的11名矿工已全部找到,其中5人获救生还,6人遇难。获救人员正在医院接受进一步检查治疗。

5月22日23时40分许,位于太原市清徐县的山西美锦集团东于煤矿井下发生透水事故,11人被困。



多彩活动迎端午

5月24日,在合肥市凯旋门社区活动中心内,小朋友们展示自己制作的彩绘鸭蛋。当日,安徽省合肥市多个社区和幼儿园开展制作香囊、彩绘鸭蛋、包粽子等丰富多彩的活动,迎接即将到来的端午节。新华社发

教育部发布督导评估办法:县小学初中教师平均工资不低于当地公务员

本报讯 近日,教育部发布《县域义务教育优质均衡发展督导评估办法》(以下简称《办法》)。针对资源配置、政府保障程度、教育质量和认可度四方面内容设置了明确的评估标准和要求,并将以考试方式招生、违规择校、重点校、重点班以及社会认可度等作为一票否决的指标。该《办法》自颁布之日起施行。

《办法》针对校际资源配置的评估提出了7项指标,重点评估县域义务教育学校在教师、校舍、

仪器设备等方面的配置水平,同时评估这些指标的校际均衡情况。其中,生均体育运动场馆面积,小学、初中分别达到7.5平方米以上、10.2平方米以上。《办法》要求,每所学校至少6项指标达到上述要求,余项不能低于要求的85%。

政府保障程度共15项指标,重点评估县级人民政府依法履职,落实国家有关法律、法规、政策要求,推进义务教育均衡发展

和城乡一体化的工作成效。其中,所有小学、初中规模不超过2000人,九年一贯制学校、十二年一贯制学校义务教育阶段规模不超过2500人;小学、初中所有班级学生数分别不超过45人、50人;不足100名学生村小学和教学点按100名学生核定公用经费;特殊教育学校生均公用经费不低于6000元;全县义务教育学校教师平均工资收入水平不低于当地公务员平均工资收入水平,按规定足额核定教师绩效工资总量。

《办法》更加注重社会认可。在此次《办法》中,特别增加社会认可度调查,并要求社会认可度达到85%以上,否则可以对县域优质教育均衡发展一票否决。

《办法》还特别规定,存在以考试方式招生,存在违规择校行为,存在重点学校或重点班,存在“有编不补”或长期聘用编外教师的情况,教育系统存在重大安全责任事故和严重违纪违规事件,有弄虚作假行为等行为的不予认定。(北晨)

我国超六成学生奶制品摄入量不足

本报讯 昨天上午,中国营养学会与雀巢联合发布了在全国12个大中城市进行的调查情况。结果显示,学生家长营养知识缺乏以及学生日常饮食行为不合理现象较突出。超过半数的被调查母亲不认为每餐都应含有谷类食物,71%的被调查母

亲认为合理选择零食不会影响正餐摄入。

中国营养学会副理事长马冠生说,6至12岁的“黄金六年”是孩子身体成长的重要阶段。但昨天公布的调研结果显示,中国儿童“黄金六年”的营养摄入存在较大问题:仅10%的学生每

天选择食物种类数量大于12类;仅38%的学生每日早餐能够达到营养充足。与此同时,却有61.8%的学生在奶及奶制品摄入量方面低于中国学龄儿童膳食指南的推荐量。

学龄儿童,到底怎么吃才健康呢?中国居民膳食指南推荐,

每天平均至少摄入12种以上食物,每周25种以上。儿童特别要吃好早餐:早餐提供的能量应占全天总能量的25%至30%;天天喝奶,满足骨骼生长的需要,保证每天喝奶及奶制品300克或摄入相当量的奶制品。

(北晚)